Wethouder Faouzi Achbar: “Zowel in de fysieke als digitale wereld is het van belang dat iedereen mee kan doen. De digitale wereld biedt veel mogelijkheden en kansen, maar om daar gebruik van te kunnen maken zijn digitale vaardigheden essentieel. Niet elke Rotterdammer krijgt deze vaardigheden van jongs af aan mee. Ik ben daarom ook erg blij met initiatieven als deze en heb met trots de certificaten aan de deelnemers uitgereikt.”
Laagdrempelig 
MOBiN (Marokkaanse Ouderen Bond in Nederland) en Netwerk Digitale Inclusie 55+ bekeken samen hoe ze Marokkaanse ouderen het best kunnen ondersteunen bij digitale uitdagingen. Dat werd een training op maat, want “anders worden dit soort mensen niet bereikt en blijven ze links liggen”, vertelt Driss Tabghi van MOBiN. Het aanbod moet laagdrempelig zijn. Daarom is gekozen voor een locatie waar de ouderen al regelmatig samen komen: Stichting Vader en Zoon in Rotterdam Feijenoord. En voor een trainer die bekend is met de Marokkaanse cultuur en de taal van de deelnemers spreekt. Daarnaast konden de deelnemers gebruik maken van een laptop in bruikleen omdat zij vaak zelf nog niet in het bezit zijn van een laptop of computer. “Het geheim is de doelgroep heel goed kennen en geduld opbrengen. Dat is niet voor iedereen weggelegd” sluit Driss af.
Meedoen in de digitale wereld
Gedurende acht weken leerden de deelnemers van de training met een laptop werken en werden al hun vragen hierover beantwoord. Zij hebben een mooie stap gemaakt om mee te komen in de digitale wereld. Dat is belangrijk omdat steeds meer dienstverlening van bijvoorbeeld de overheid digitaal plaatsvindt. Zonder digitale vaardigheden kan je dus niet langer zelfstandig meekomen in de maatschappij. Naar schatting geldt dit voor ongeveer 25% van alle Rotterdammers. Van alle 55-plussers voelt zelfs meer dan de helft zich niet voldoende digitaal vaardig. Daarom werken zo’n 50 organisaties in het Netwerk Digitale Inclusie 55+ samen aan een passend aanbod om de digitale vaardigheden van Rotterdamse ouderen te versterken.
Netwerk Digitale Inclusie 55+ Rotterdam
Naar schatting is ongeveer een kwart van alle Rotterdammers – met name ouderen – niet in staat om zelfstandig mee te doen in de digitale wereld. En zelfs meer dan de helft van alle 55+’ers voelt zich niet voldoende digitaal vaardig. Hun afhankelijkheid neemt daardoor toe en een flink aantal ouderen dreigt zelfs buitengesloten te worden. Bijna 50 organisaties werken daarom samen aan het versterken van digitale vaardigheden van 55-plussers in Rotterdam. Dit ‘Netwerk Digitale Inclusie 55+ Rotterdam’ ontwikkelt een passend aanbod om 55-plussers in Rotterdam te ondersteunen bij het volwaardig meedoen in de digitale wereld. Ze brengen organisaties (‘partners’) bij elkaar die hierbij kunnen helpen. Bibliotheek Rotterdam is regievoerder van het netwerk. Kijk voor meer informatie op www.netwerkdigitaleinclusie.nl.

